



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Πρόεδρος ΓΕΩΤΕΕ: Κίνδυνος να ξαναπλημμυρίσουμε αν δεν διορθωθούν τα αναχώματα

- «Τα αναχώματα είτε είναι σπασμένα είτε ταλαιπωρημένα». Για μια δύσκολη κατάσταση η οποία έχει διαμορφωθεί μετά τις πρόσφατες πλημμύρες που έπληξαν την περιοχή της Θεσσαλίας, ο Πρόεδρος του ΓΕΩΤΕΕ, Μενέλαος Γαρδικιώτης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Υπογραφή μνημονίου συνεργασίας για τη βέλτιστη εφαρμογή των αρχών της ενιαίας υγείας

- Η έννοια της Ενιαίας Υγείας είναι ένας από τους κύριους στρατηγικούς στόχους της νέας πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Υπογράφηκε χτες (05/10/2023) μεταξύ του αρμόδιου Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Σταύρου Κελέτη και της Προέδρου του «Μεσογειακού Κέντρου Καινοτομίας για την Ενιαία Υγεία» (MED-OHC) Ελένης Παυλίδου Μνημόνιο συνεργασίας για την ανάπτυξη, διάδοση και τη βέλτιστη εφαρμογή των αρχών της Ενιαίας Υγείας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Διαβεβαιώσεις ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ και ΙΝΑΛΕ για ασφαλή εδάφη και θαλάσσια ύδατα στην Θεσσαλία

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με τον πιο σαφή τρόπο, τα πρώτα επιστημονικά ευρήματα από τον έλεγχο των πλημμυρισμένων εδαφών στη Θεσσαλία, διαψεύδουν τις κινδυνολογικές θεωρίες ότι έχει επηρεασθεί η γονιμότητα των καλλιεργούμενων αγρών και για την ανάγκη να παρέλθει πενταετία για να κριθούν κατάλληλα προς καλλιέργεια τα εδάφη της περιοχής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Για τη λειτουργία της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης

- ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ η προσθήκη, εκ νέου, αγροτεμαχίου που δεν αφορά το ανωτέρω σημείο. Ο ΟΠΕΚΕΠΕ ενημερώνει τους χρήστες της ΕΑΕ 2023 ότι: Ολοκληρώθηκε στις 6/10/2023 η διαδικασία υποβολής παραδεκτών αιτήσεων. Δεν θα υπάρχει δυνατότητα επεξεργασίας αιτήσεων για το διάστημα 7-8/10/2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Πριμ 31 ευρώ το στρέμμα για σπορά σιτηρών ξεκλειδώνει με νέες ποικιλίες στα eco- schemes από φέτος

Στην ανανέωση του Εθνικού Καταλόγου Ποικιλιών εξετάζει να προχωρήσει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, καθώς ο κατάλογος που φιλοξενείται είναι περσινός και από αυτόν εξαρτώνται δύο μεγάλες επιδοτήσεις των eco-schemes που αφορούν τη σπορά χειμερινών σιτηρών με 31,3 ευρώ το στρέμμα και κτηνοτροφικών ψυχανθών με 62,8 ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Εκπρόσωποι της ΕΘΕΑΣ, παρόντες στην επίσκεψη του Ευρωπαϊκού Επιτρόπου Γεωργίας – Τα θέματα που έθεσαν στο τραπέζι για τη στήριξη των αγροτών της Θεσσαλίας

Μετά την επίσκεψη του Προεδρείου της ΕΘ.Ε.Α.Σ στη Θεσσαλία και το αίτημα να παρευρίσκονται μέλη της Οργάνωσης στην επίσκεψη του Ευρωπαϊκού Επιτρόπου Γεωργίας της Ε.Ε., οι εκπρόσωποί της μετείχαν στη σύσκεψη και ανέλυσαν διεξοδικά τα μέτρα, που πρέπει να παρθούν για να στηριχθούν άμεσα οι γεωργοί και κτηνοτρόφοι, καθώς και οι Συνεταιρισμοί της περιοχής που επλήγησαν με ανυπολόγιστες ζημιές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Περιήγηση Βοϊτσεχόφσκι με ελικόπτερο που αναμασά πόρους ΚΑΠ

Πολύ θετικός, ωστόσο ιδιαίτερα αόριστος, εμφανίσθηκε μετά την περιήγησή του με ελικόπτερο στο Θεσσαλικό κάμπο, ο ευρωπαϊός επίτροπος Γεωργίας, Γιάνους Βοϊτσεχόφσκι. Λεφτά με το ελικόπτερο μετά την περιήγηση Βοϊτσεχόφσκι που αναμασά πόρους ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Συνέντευξη Γ. Βοϊτσεχόφσκι στην «ΥΧ»: Νέο Πυλώνα «Κλιματικής Κρίσης», με πολλαπλάσιο προϋπολογισμό του Αποθεματικού, χρειάζεται ο πρωτογενής τομέας

Συγκλονισμένος από τις εικόνες που αντίκρισε στη Θεσσαλία εμφανίστηκε ο επίτροπος Γεωργίας, Γιάνους Βοϊτσεχόφσκι, ο οποίος λίγες ώρες μετά την επίσκεψή του στην πληγείσα περιοχή μίλησε στην «ΥΧ». Αφού εξέφρασε την αμέριστη αλληλεγγύη του προς τον Θεσσαλικό λαό, τόνισε πως η ΕΕ είναι έτοιμη να στηρίξει τους πληγέντες παραγωγούς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Θέλουν μελέτη οι κανόνες για την εξασφάλιση του τσεκ, με νέες υποχρεώσεις η φθινοπωρινή σπορά

Εναλλαγή καλλιεργειών στο 1/3 του αγροτεμαχίου ετησίως, μη παραγωγικά στοιχεία τουλάχιστον στο 4% των αγροκτημάτων και οργώματα ανάλογα με την κλίση των αγροτεμαχίων, περιλαμβάνουν οι υποχρεώσεις για τη λήψη των άμεσων ενισχύσεων από το 2024 και μετά, σύμφωνα με τον οδηγό του ΟΠΕΚΕΠΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Αλ. Χαρίτσης: Με τη Θεσσαλία να πλημμυρίζει για δεύτερη φορά, η κυβέρνηση ομολογεί ότι αφαίρεσε

αντιπλημμυρικά έργα από το Ταμείο Ανάκαμψης

Την ώρα που η Θεσσαλία για δεύτερη φορά μέσα σε μόλις 20 ημέρες βρίσκεται αντιμέτωπη με τις καταστροφικές συνέπειες των πλημμυρών και οι πολίτες ψάχνουν απεγνωσμένα τη στήριξη της Πολιτείας, η κυβέρνηση της ΝΔ επιβεβαιώνει με τον πλέον επίσημο τρόπο ότι αφαίρεσε κρίσιμα αντιπλημμυρικά έργα από τη χρηματοδότηση του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)



Αποκλεισμός «όψιμων» παραγωγών με βάση τον ΑΦΜ από τα eco-schemes

Τον αποκλεισμό από το νέο πρόγραμμα μετατροπής σε Βιολογικές Πρακτικές (Ζετία) των αγροτών σε επίπεδο ΑΦΜ και όχι μόνο αγροτεμαχίου/εκτροφής, που συμμετείχαν στη διατήρηση των Βιολογικών στα eco-schemes, εξετάζουν οι αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ που σχεδιάζουν αυτό το διάστημα το Μέτρο. Με βάση τον ΑΦΜ θα αποκλειστούν από το μέτρο των Βιολογικών οι «όψιμοι» παραγωγοί των eco-schemes. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Έξτρα ενίσχυση σε γεωργούς και κτηνοτρόφους που επλήγησαν από τις θεομηνίες

Οι γεωργοί και κτηνοτρόφοι που βρίσκονται στις περιοχές που επλήγησαν από τις θεομηνίες θα λάβουν άμεσα τα 6.600 ευρώ για την πρώτη αρωγή (πρώτες ανάγκες, ζημιές σε οικοσκευή κ.α.), σύμφωνα με όσα έχει ανακοινώσει η κυβέρνηση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αίτημα μείωσης του πλαφόν παράδοσης βάμβακος 2023 λόγω των ακραίων καιρικών φαινομένων

Συνέπεια των ακραίων καιρικών φαινομένων, που επικράτησαν την θερινή περίοδο (καύσωνας) στην Βοιωτία, ήταν η μη φυσιολογική εξέλιξη των φυτών βάμβακος με άμεση επίπτωση στην καρπόδεση αυτών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Μειωμένο 17% το τσεκ για την βασική ενίσχυση τον Οκτώβριο

Με οριζόντια μείωση 17% επί των δικαιωμάτων τους και άγνωστο ακόμα αν θα συνυπολογιστεί η σύγκλιση σε αυτή τη φάση θα βρεθούν αντιμέτωποι οι αγρότες και κτηνοτρόφοι σχετικά με τα ποσά που έχουν να λάβουν στην προκαταβολή της βασικής ενίσχυσης, η οποία δρομολογείται για πριν την 28η Οκτωβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGRONEWS

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



«Δάσος»: Το τολμηρό project ενάντια στις πυρκαγιές

Άρθρο του Γιώργου Φιντικάκη στο liberal.gr. Το 2023 η Ελλάδα είχε τις περισσότερες καμένες εκτάσεις στην Ευρώπη. Και η κυβέρνηση έχει συνειδητοποιήσει ότι αν δεν δημιουργήσουμε μια «οικονομία του δάσους», όσο και να αυξηθούν τα χρήματα για την πυροπροστασία, δεν θα φτάνουν ποτέ. *Περισσότερες πληροφορίες:* DASARXEIO.COM
